13- nji sapak
Tema: Dýeaeratorydan çykýan umumy suwyň mukdary.
1. [bookmark: _GoBack]Dýearotora gelýän pes suwy gyzdyrjylardan  çykýan  kondensatyň mukdary.
2. Goýberilýän suwuň mukdary.

Dýearotora gelýän pes suwy gyzdyrjylardan  çykýan  kondensatyň mukdary san boýunça şu gyzdyrjylardaky buglaryň mukdaryna deňdir.

Ömümçilik üçin buguň mukdary we gaýdyp şeýle hem gaýdyp  gelýän kondensatyň ülşi  ýitýän  kondensatyň mukdary hasaplanýar.

Gaýdyp gelýän kondensatyň mukdary

Kondensatyň temperaturasy. deň onuň entolpiýasy.
G1=CT · tk =4,19 · 80=335kj Wg
Goýberilýän suwuň mukdary aşakdaky formula boýunça kesgitlenýär

Bu ýerde п-üznüksiz göýberilýän suwuň %-görnüşindäki ululygy köplenç 210 aralygynda alynýar.
П-ululygy hasaplamada 5% edip alýar.Egerde  bolsa hökmany üznüksiz pradufta ýerine ýetirmeli.
Eger-de:		        
Üznüksiz pradufta niýetlenendir we ýygylygyny peýdalanmak üçin ýylylyk çalşygy oturmaly.Giňeldiji balans deňlemesinden goýberilýän bug mukdaryny kesgitläp bolar.



Bu ýerde: i-gazandaky basyş boýunça gazan suwuň entalpiýasy (köplenç giňeldijide 0,15MPa alynýar).
iП – doýgun bugyň entalpiýasy giňeljidäki basyşa görä;
x – buguň gurulyk derejesi, giňeljiden çykalgada (x=0,98) giňeljiden we kanalizasiýa göberilýän suwuň mukdary.

Kanalizasiýa göberilýän suwuň mukdary [image: ] bolanda onuň ýylylygy peýdalanylmaýar.
Şu hasaplama iýmitlendiriji suwuň mukdaryny kesgitlemäne mümkinçilik berýär.
Gпит=ƩD+Gпр’ = 660+10,2=670,2 t/sag
Dýeaeratordan çykalgada umumy suwyň mukdary
GД=Gпит+Gпод=670,2+0,5=670,7 t/sag
Ýylylyk setlerindäki suw ýitgisi ýapyk ýylylyk üpjünçilik sistemasynda 1,5 – 2% deň. Umumy magsitrala berilýän sagatlaýyn suwyň mukdaryndan alynýar.
Gпот=(0,015÷0,02)·G=(0,015÷0,02)·27,4=0,5 t/sag
Ýapyk ýylylyk üpjünçilik sistemasynyň ýylylyk setleriniň äkidiji magistralynda suwuň mukdary: 
 		
G=13,7+13,7=27.4 t/sag
[image: ]
Qов+Qгв=G (t1-t2)=27,4(150-70)=2192 t/sag

Ýyladyşa we wintelýasiýa Qов we gyzgyn suw üpjünçiligine Qгв ýylylyk mukdarynyň bahasy taslamadaky berlenlerden alynýar. Turba geçirjileriň äkidiji bölegindäki suwyň temperaturasy t1 yzyna gaýdyp gelýän turba geçirjidäki temperatura t2 ýylylyk setleriň grafigi boýunça alynýar (150 -170).
Dearatordan  çykýan  buguň  mukdary  aşakdaky  formula  bilen  kesgitlenilýär. 
Dвып=d·Gпит=0,002670,2=1,34 t/sag
bu  ýerde  d=0,002 t/t-wyporyň  udel  mukdary  bir  tonna  diarirlenýär  suwdan  bölünip  çykýan  bug.
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